

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б). Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девякш, ст. Тонки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку печатки на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тиража - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Тонках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. - р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. -
По почте. { На 1 м. - р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. -

№ 32 (900). ||

Вторник, 9-го февраля 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

Швейцаризация преступления.

(Статья „Известий“, переданная по радио).

Не успел еще остыть труп павшего на своем посту советского дипломатического курьера, не высохла еще кровь, пролитая героически защитившим и в целостности доставившим почту его товарищем, не умолкли первые крики негодования трудящихся Советского Союза, как совершенно новое преступление, из убойцами в маске, а латвийским правительством путем своего неофициального (официального сообщения).

Следствие только что началось. Еще даже доводливо неизвестно, кто такие убийцы в масках, а латвийское правительство уже выступило с официальным сообщением о том, что нападение имеет чисто уголовный характер.

Кому-то понадобилось самоубийственная поспешность? Кого заинтересован в неполноте следственных материалов? Кому нужно заматывать следы? Вряд ли можно быть в претензии на взволнованное советское общественное мнение, если оно квалифицирует все эти факты, как шаги, направленные против следствия по заранее намеченному ложному пути.

Мы категорически требуем полного удовлетворения советского общественного мнения, мы решительно настаиваем на всестороннем беспрепятственном расследовании неслыханного злодеяния, доведения этого расследования до конца и полнейшего выявления вдохновителей, организаторов и участников этого преступления.

Руководители латвийской политики, по видимому, совершенно не представляют себе того гнева, которым полны сердца наших граждан и тех настроений, которые их потрясали. Пусть подумает об этом официальная Латвия!

Мы же сделаем все необходимые выводы как из самого факта преступления, так и преступных попыток его швейцаризации.

Нападение на советских дипломатических курьеров в Латвии.

Курьер Нетте убит. Махмасталь ранен.

МОСКВА, 5 (ТАСС). 5 февраля, ночью, на территории Латвии, в двух часах езды от Риги в поезде совершено нападение на наших дипломатических курьеров, ехавших через Рагу в Берлин. Во время нападения один из курьеров - Нетте убит. Второй -

Махмасталь тяжело ранен тремя пулями.

Нападение совершено четырьмя неизвестными замаскированными личностями. Двое из нападавших убиты нашими дипломатическими курьерами, защищавшими почту. Остальные двое из нападавших скрылись.

Латвийское правительство усматривает „простое ограбление“.

Подробности нападения по словам очевидцев.

РИГА, 6 (ТАСС). Не дожидаясь результатов следствия, которые даже не установили личности нападавших на наших дипломатических курьеров, латвийское правительство опубликовало официальное сообщение, в котором указывается, что нападение на советских дипломатических курьеров носило определенно уголовный характер и имело в виду простое ограбление.

В противоположность этому очевидцы нападения сообщают, что оно имело другой характер. Дипломатический курьер Махмасталь и присутствовавший при нападении секретарь Раковского Зелинский утверждают, что нападение было очевидно организовано с определенной целью. Нападающие открыли кузов, в

котором находились дипломатические курьеры, со словами: „Вот он“. Очевидец нападения, председатель льютройки Печерский, сообщает, что нападение, несомненно, имело в виду исключительно советских дипломатических курьеров. В таких же чертах изображает происшествие один иностранный дипломат, находившийся в вагоне. Далее свидетели указывают, что нападавшие прошли прямо в кузов дипломатических курьеров, не обратив внимания на Печерского, который первый встретил нападавших. Очевидцы отмечают также, что латвийская полиция, находившаяся в третьем вагоне, не являлась на помощь, несмотря на призывы проводника и Печерского.

Правительство Латвии „извиняется“.

РИГА, 6 (ТАСС). 5 февраля поверенный в делах СССР в Латвии Баркусевича посетил Латвийский министр иностранных дел Альбат и от имени латвийского правительства выразил сожаление по поводу нападения на советских дипломатических курьеров, принес извинение и обещал быстрое расследование дела.

Мнение министра внутренних дел.

РИГА, 7 (ТАСС). Латвийская печать продолжает доказывать,

что нападение на советских дипломатических курьеров носит характер простого грабежа.

Некоторые газеты заявляют будто бы нападение является актом мести против, якобы, застреленного в 1919 году какого-то латвийского провокатора.

Министр внутренних дел Латвии в беседе с журналистами заявил, что судя по поступившему делу, нападение носит, безусловно, уголовный характер. Может быть, дальнейшее следствие обнаружит какие-либо и политические цели нападения.

Ноты протеста по поводу нападения.

РИГА, 5 (ТАСС). 5 февраля поверенный в делах СССР в Латвии тов. Баркусевич отправил управляющему министерством иностранных дел Латвии Альбату ноту протеста по поводу нападения на советских дипломатических курьеров Нетте и Махмасталь. В ноте указывается, что нападение, несомненно, носило организованный характер и было заранее подготовлено.

Нота возлагает ответственность за это, неслыханное в международной практике, злодеяние на Латвийское правительство, настаивает на самом срочном расследовании дела и оглашает право СССР на дальнейшее удовлетворение за случившееся нападение.

Открытие новой фабрики

МОСКВА, 7 (ТАСС). Во Владимире открылась крупная текстильная фабрика „Коммунистический авангард“.

Мероприятия Наркомфина по регулированию товарооборота.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Коллегия Наркомфина, заслушав доклад конъюнктурного института*) о состоянии народного хозяйства Союза на декабрь 1925 года, установила, что в торговом обороте сельско-хозяйственных промышленных товаров в декабре и в. попрежнему наблюдалось превышение спроса над предложением, несмотря на некоторое увеличение хлебозаготовок и расширение промышленной продукции.

Растущие цены на сельско-хозяйственные товары продолжают затруднять выполнение экспортного (вывозного) и импортного (ввозного) планов.

В области кредитов в декабре наблюдался отлив коммерческих вкладов из банков и замедление темпа (быстроты) роста их активных операций.

Коллегия Народного Комиссариата Финансов считает необходимым: проведение в жизнь строго осторожной эмиссионной кредитной политики**), оздоровление рынка путем борьбы с ненормальными наценками на предметы широкого потребления в розничной торговле и проведение гибких методов регулирования товарооборота.

*) Института по изучению состояния рынка.

**) Выпуска бумажных денег.

Состояние здоровья Махмасталя улучшается.

Тело Нетте будет доставлено в Москву.

МОСКВА, 6 (ТАСС). По полученным сообщениям из Риги, состояние здоровья раненого курьера Махмасталя удовлетворительно.

Тело убитого курьера Нетте в субботу ночью будет отправлено из Риги в Москву. По прибытии в Москву, тело будет доставлено в конференц-зал Народного Комиссариата Иностранных Дел.

Махмасталь на излечении. Убитые бандиты.

РИГА, 6 (ТАСС). Раненый советский дипломатический курьер Махмасталь помещен в одну из лечебниц Риги на излечение, где ему немедленно была произведена операция. Жизнь Махмасталя находится в опасности. Тело убитого курьера Нетте перенесено в полпредство СССР. Нападавшие бандиты при входе в вагон членов полпредства в Риге были найдены ими в кузове, производива мертвыми в сидячем положении.

Тело Нетте отправлено в Москву

Отсутствие членов Латвийского правительства при отправлении.

РИГА, 7 (ТАСС). Здоровье тяжело раненого дипломатического курьера Махмасталя улучшается. 6 февраля прах убитого Нетте, в красном гробу, в декорированном вагоне отправлен в Москву. При переносе гроба из полпредства на вокзал никто из представителей латвийского правительства не присутствовал.

Дипломатическая почта невредима

РИГА, 5 (ТАСС). Нашим дипломатическим курьерам, на которых произведено нападение недалеко от Риги, удалось отстоять дипломатическую почту, находившуюся при них. Почта принята полпредством СССР в Риге. По делу нападения начато следствие.

Перевыборы с. советов по СССР.

Парторганизации, больше внимания перевыборам!

МОСКВА, 6 (ТАСС). Ц. К. В. К. П. (б) в циркуляре ко всем обкомам и губкомам указывает, что предварительные итоги перевыборов советов показали, что партийные организации несколько ослабили внимание в этой кампании, поэтому ЦК предлагает: усилить работу по проведению кампаний перевыборов советов, усилить внимание по вовлечению большего числа рабочих в перевыборы, а также уделить особое внимание устройству предвыборных собраний бедноты и батрачества, привлекая на них советский актив и середняков, привлечь к более активному участию в перевыборной кампании общественные организации: профсоюзы, кооперативные объединения и комитеты крестьянской взаимопомощи.

В Суданском и Симферопольском районах.

СИМФЕРОПОЛЬ, 6 (ТАСС). Разукрупнение сельских советов вызвало рост активности избирателей. В Суданском районе на выборах вновь организуемых советов явилось 93 процента избирателей. В Симферопольском районе на выборах участвовало 80-90 процентов избирателей.

Съезды.

Всебелорусский съезд ЛКСМ.

МИНСК, 5 (ТАСС). Открылся 8-й всебелорусский съезд ЛКСМ. Со всех концов Белоруссии на съезд съехалось свыше 350 делегатов-комсомольцев.

Съезд строителей закрылся.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Закрылся всесоюзный съезд строителей. На заключительном заседании были заслушаны и утверждены резолюции по всем вопросам, рассмотренным на съезде.

В состав нового центрального комитета союза избрано 65 человек.

В Германии.

Вокруг возмещения владетельным домам.

Вопрос о возмещении найзера и его своры отложен.

БЕРЛИН, 5 (ТАСС). Большинство двух третей голосов рейхстаг (парламент) окончательно принял внесенный коммунистами законопроект, по которому всякие судебные разбирательства по имущественным претензиям бывших владетельных домов откладываются на 30 июля сего года. До указанного срока вопрос о возмещении должен быть окончательно урегулирован в законодательном порядке.

Крупные заказы СССР Германии.

БЕРЛИН, 5 (ТАСС). Промышленная газета „Дейче Адгемейне

Цейтунг“ сообщает, что между германскими хозяйственными кругами и заинтересованными советскими организациями идут переговоры о размещении в Германии советских заказов на 300 миллионов марок. Большую часть заказов составляет машинное оборудование, требующее четырехлетнего кредита.

Правительство Германии за вступление в Лигу Наций.

БЕРЛИН, 7 (ТАСС). 7 февраля в Берлине состоялось совещание президентов отдельных германских государств и их премьер-министров. Большинство членов германского правительства высказалось за вступление Германии в Лигу Наций.

Партия и комсомол.

Готовьтесь к пленуму

Перед пленумом Щегловского горрайона стоит большая и трудная задача—проработать резолюции 14 го съезда партии. Проверить по этим резолюциям правильность линии своей работы и выработать практические мероприятия, которые обеспечат в дальнейшей работе ленинскую линию,—линию, которая могла бы повести к укреплению нашей организации.

Задача наша—проверить нашу партийную машину, ее составные части, проверить ее работу на основе решений нашего высшего партийного органа, подвинуть ослабевшие гайки, пустить ее полным ходом, не допуская перебоев в дальнейшей работе.

Проработка материалов съезда среди широкой партийной массы нашего района, проходившая в

течение последних полутора месяцев, должна дать свои результаты. Каждый партиец в особенности активист, должен помочь пленуму решить трудную задачу—заметить практические мероприятия, которые обеспечат бы проведение в жизнь всех решений съезда.

Вопросы, поставленные на обсуждение пленума, охватывают всю работу нашего района и правильное их решение на основе директив съезда даст нам возможность правильно руководить этой работой в ближайший период.

Каждый партиец перед пленумом должен еще в сию минуту внимательно проработать резолюции съезда, дабы иметь возможность принимать активное участие в его работе и быть готовым к решению стоящих перед нами задач. *Лондон.*

Елынаевская ячейка ВКП(б).

(По материалам обследования).

В дер. Елынаевой парт'ячейка плохо руководит культурной работой в деревне. Беспартийный актив на учет не взят. Работы с ним не ведется.

Среди женщин работы почти нет. На делегатских собраниях вопросы прорабатываются не по программе.

Среди РЛКСМ и беспартийной молодежи работы нет никакой. Молодежь накуда не вовлечена.

Имеется народный дом, но в нем непролазная грязь. Хозяйского глаза нет. В народном доме вечерам устраиваются только одни пляски.

Иррационально тоже малоприветлива, на столах нет газет.

Книги разбросаны. Посещает избучитально в большинстве молодежи из деревни Барановки.

Среди беспартийных девушек крестьянок работа не ведется, хотя они сами по себе организовались. По воскресеньям девушки собираются в избучитально, где работать с ними можно вполне.

Слабая работа среди женщин привела к тому, что на выборах совета мужчины женщины поставили в дурацкое положение. За женщин мужчины не голосовали. Парт'ячейке нужно одуматься и за работу взяться как следует.

Е. К.

На переломе.

(Балыксинские пришки).

Наша ячейка комсомола молодая. Хорошего руководителя нет. Со дня организации работа ячейки была поставлена лучше. А с тех пор, как нам Кузнецкий райком прислал „хорошего работника“, ячейка распустилась, дисци-

плина пала. Собрания проходят вяло. Причина в этом та, что руководитель неудачно торгует оружием по поручению союза охотников. В глазах рабочих ячейка потеряла всякое доверие. На руководителя—секретаря

К трамвайной забастовке в Варшаве.

Требование сеймовых франции.

ВАРШАВА, 5 (ТАСС). В связи с решительным отказом большинства членов варшавской городской думы удовлетворить даже частично требования бастующих трамвайных рабочих, сеймовые

франции ППС и национальной рабочей партии внесли в сейм предложение о роспуске городской думы и назначении новых городских выборов.

Польско-Советская конвенция.

ВАРШАВА, 5 (ТАСС). Сеймом принята польско-советская конвенция.

Во Франции.

За призыв против войны

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). Вождь французских коммунистов, депутат парламента, Камен пригласил к торжественному заключению сроком на 15 месяцев за составление противвоенного воззвания.

Тов. Раковский прибыл в Париж

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). Полпред СССР во Франции тов. Раковский прибыл в Париж.

ячейки „все собла вешают“. Ячейка имеет 22 члена.

Не так давно секретарь ячейки переизбран. Выбран Корневский. Дела в ячейке попрежнему выправляются. Преступали к политзащитам. Вот плохо, что на нашей комсомольской подстанции комсомольской районной конференции. Она была назначена 20 января, а провели ее 15 и наши ребята приехали к шапочному разбору. 180 верст пути проехали ни за „нюх табак“.

На первый раз мы прощаем это вновь организованному Горно-Шорскому району, но если это повторится еще, то санкционирования не будет,—заявили наши ребята. *Дорофеев.*

Партхроника.

В виду отсутствия материалов по работе партийных комитетов, горрайком ВКП(б) выделяет из трех человек специальную комиссию по изучению этого вопроса.

Разные известия.

В Польше неспокойно.

3-й пленум ВЦСПС.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Открылся 3 пленум ВЦСПС. Тов. Томский, открывая заседание, указал, что пленуму предстоит заметить пути осуществления решений 14 партсъезда в области профессионального движения.

После утверждения порядка дня, пленум заслушивает доклад тов. Догалова о деятельности президиума ВЦСПС. Остановившись на моментах внутреннего движения, тов. Догалов указывает, что число рабочих, занятых в фабрично-заводских предприятиях, доходит до 37 1/2 процентов довоенного числа. Количество организованных в профсоюзы рабочих доходит до 7800000. В области тарифной работы следует отметить значительный рост заработной платы. Второе полугодие дало нам увеличение зарплаты, которое приближается к 97 процентам довоенной заработной платы.

Остальная часть заседания посвящается приемам по докладу Догалова.

В Китае.

Чжан Цзо-Ли одумался.

МУКДЕН, 4 (ТАСС) 3 февраля Чжан-Цзо-Ли отдал приказ об открытии профсоюзов по всей линии Китайско-Восточной железной дороги.

Землетрясение в Японии.

ТОКИО, 5 (ТАСС). В Аомори (Северная Япония) произошло сильное землетрясение, продолжавшееся 75 секунд. Человеческих жертв не было.

По С.С.С.Р.

Возврат семсуды по РСФСР.

МОСКВА, 6 (ТАСС). На первое февраля с. г. по РСФСР поступило от населения возвратной семсуды около 15 миллионов рублей, т. е. 64% процента твердого задания. Губернии: Вятская, Ярославская и Воронежская выполнили задание по возврату семсуды на все 100 процентов.

Правительством приняты самые срочные меры к усилению сбора семсуды. Для этой цели Советом Народных Комиссаров РСФСР в 12 районах назначены особые уполномоченные, на которых возложена персональная ответственность за успешный возврат семсуды.

За подписью председателя Совнаркома СССР Рыкова на места послано категорическое распоряжение о стопроцентном выполнении заданий по возврату семсуды.

ды, с предупреждением, что яровая семсуда губерниям, включенным в план снабжения, будет выдана лишь после полного выполнения задания по возврату семсуды.

По заметкам рабкоров и селькоров.

МОСКВА, (РОСТА). В течение прошлого года в Народный Комиссариат Внутренних дел из различных редакций газет поступило для расследования в административном порядке 4676 писем, не напечатанных в газетах. Народный Комиссариат Внутренних дел уже успел произвести расследование по 2330 письмам, обвинения подтвердились в 1243 случаях, т. е. 53 процента заметкой оказались верными.

В общем под суд отдано 606 человек, снято с работы 168, дисциплинарных взысканий наложено 444 и вынесен 221 выговор.

Курсы трактористов при Сибполитехникуме.

ИРКУТСК, 6 (ТАСС). В Иркутске при Восточно-Сибирском политехникуме открываются двухмесячные курсы трактористов тракторного дела, рассчитанные на 60 человек. Все курсанты будут пользоваться стипендиями Наркомпрора в размере 20 руб. Занятия начнутся в конце февраля.

Крушение поезда на Октябрьской ж. д.

МОСКВА, 5 (ТАСС). 5 февраля последний из Ленинграда скорый поезд № 1 потерпел крушение вблизи станции Москва, Октябрьской ж. д.

По собранным данным, во время крушения погибло 5 человек, тяжело ранено—10. Всего пострадало 26 человек.

Поезд шел со скоростью 40 верст в час. Причине крушения выясняется специальной комиссией, под председательством главного инспектора Народного Комиссариата Путей сообщения.

Обзавелись водопроводом.

РОСТОВ НА ДОНУ, 5 (ТАСС). В станции Кавказской и Кубанской построен водопровод. Население страдало от недостатка воды, в виду отдаленности колодезей.

Помощь деревне.

Повальное воспаление легких рогатого скота

В г. Ленинске и с.с. Верхо-Томском, Боровой, Павфилово, и Дурново, Кузнецкого округа гнетится повальное воспаление легких рогатого скота (перипневмония). Болезнь эта в высшей степени заразна, поражает только рогатый скот. Другие домашние животные и птицы ею не заражаются.

Контагий (зараза) летуч и передается на значительном расстоянии даже по воздуху; частичками заразы могут быть также сено, солома, разного рода посуда, и всевозможные предметы, находящиеся и употребляемые на зараженном дворе.

Скрытый период болезни тянется от 2-х до 6-ти недель. Смертность заболевших доходит до 70%, да и переболевшие животные становятся мало пригодными в хозяйстве, очень часто заболевают туберкулезом (чахоткой) и носят в себе постоянную угрозу для хозяйства—заразу.

Различают два периода болезни: скрытый, безлихорадочный,

продолжающийся, как уже выше было сказано, от 2-х до 6-ти недель, и острый лихорадочный, явный.

В первом скрытом периоде страдания животного не бросаются резко в глаза, однако, внимательная хозяйка может заметить появление характерного кашля у заболевшего воспаления легких животного при вставании, пачке или при выгона из стойла; кашель этот в начале болезни редкий, сухой, безболезненный, становится при дальнейшем течении болезни частым и очень болезненным.

Межреберные промежутки при давлении бывают очень чувствительными, аппетит, стращание жвачки и количество молока за время скрытого периода уменьшаются незначительно. Температура рогов и ушей постоянно повышается—температура тела (лихорадка) не превышает 40°/о.

После первого скрытого периода болезни наступает второй период—явный; при этом пери-

оде ново видна картина воспаления легких и плевры: кашель глухой, в высшей степени болезненный, походы широко вздуты, болящие не лежатся или лежатся только не надолго (на боковой бок), стоят с широко растставленными передними ногами, температура доходит до 41—42°/о (нормальная температура—39°/о), болящие плохо едят, сильно худеют, не дают молока, выдыхают. Второй период болезни тянется 2—3 недели. Животное умирает.

Лечение больных животных воспалением легких животных запрещено, т. е. оно не приносит никакой пользы. Ветуслам требует, чтобы даже болящие и подлечиваемые были убиты, требует еще и потому, что болящие животные очень долгое время являются для здорового скота живыми источниками заразы.

Представители ветеринарной науки рекомендуют профилактические прививки, которые в деле борьбы с повальным воспалением легких имеют громадное значение;

животные, которым сделана прививка, заболевают вторично крайне редко. Потери животных при привычной достигают от 1 до 5%, не более.

Ветеринарно-санитарные мероприятия должны быть, как и при всякой заразной болезни, на первом месте и исполняться населением точно.

По окончании болезни, навоз из зараженного двора должен быть увезен в недоступное для скота место и сожжен. Хлеб и все предметы, бывшие в соприкосновении с больными, должны быть подвергнуты дезинфекции. Остойки коровники должны быть хорошо опорожены и так, чтобы на них не было доступа скоту. Обращение владельцев заболевших животных к специалистам-ветеринарам, и интересах кого населению, обязательно.

Ветврач Крючков.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Итоги выборов Щегловского горсовета.

Выборы депутатов в Щегловский городской совет закончились. Участие в неравных выборах избирателей выразилось в среднем в 45,81 процента.

Участие избирателей по отдельным районам дается: на Кемруднике — мужчины участвовало 50 процентов, женщины — 53,5 процента, на Хамзаводе — мужчины — 38,48 процента, женщины — 51,2 процента. В Щегловске участие членов профсоюзов — 46,6 процента, неорганизованных избира-

телей (крестьян, кустарей) — 40 процентов.

Избрано в члены горсовета: мужчины — 91, женщины — 38, а всего — 129, из них — членов ВКП(б) — 36, кандидатов ВКП(б) — 13, комсомольцев — 8, беспартийных — 72.

Кандидатами в горсовет избрано 28 мужчин, 13 женщины, из них членов ВКП(б) — 5, кандидатов ВКП(б) — 6, комсомольцев — 4 и беспартийных — 26.

На Химзаводе.

Поправляем, но плохо.

Следствием неправильной прокладки из трубопровода трубы, частично бывающей ее поломки и установка подачи смолы в желоб. Такой случай был 25 января. Выпущено несколько тонн смолы. Это случилось потому, что линия проведена выгазом. В данное время трубу прокладывают прямо и открыто, раньше она

проходила по туннелю. Сейчас при прокладке есть некорректности. Ковали под трубой ставятся деревянные. Они осадут и с подачей смолы будут перебои. Трубы необходимо, и это было бы лучше, провести их по газопроводам, как на 1-ой батарее.

Свой.

Почтовая неурядица.

Усть-Сосновским райместным совгосторслужашим, непосредственно через почтовую контору гор Щегловска, 18 декабря прошлого года, переводом по почте, под квитанцией конторы № 551, на имя весткома выписаны на полгода „Известия НКТ“.

До 20 января о них не было ни слуху ни духу. 20 января получили вместо „Известий НКТ“ — „Известия ЦИК“ и ВЦИК и то только №№ 15 и 16.

Кроме того, выписанные через Щегловскую контору „Наша газета“ и официальные бюллетени Р.И.О. ЦК совгосторслужаших получают тоже ненормально.

Официальные бюллетени пока еще совсем не идут, а „Наша газета“, распределяемая подписчикам Щегловской конторой иногда получается по два одинаковых №№, например, №№ 5 и 7, следовательно, кому-то из под-

писчиков газеты не досылаются.

В общем стране получается: „Известия НКТ“ на 6 месяцев стоят 3 р. 50, а „Известия ЦИК“ и ВЦИК на тот же срок стоят 5 р. 50 к.

Кому же придется доплачивать за газету и можно ли так путать? Пусть на этот вопрос ответят почтово-телеграфная контора. *М. Весовицков.*

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету



На Кемеровском руднике.

Собираем МОПР'овскую ячейку.

У нас на Центральной шахте всего работает около 600 человек, из этих 600 в организация МОПР'а состоит членами 375 человек, из них — 6 женщины. Большая часть членов МОПР за 1925 год членские взносы не платила. Собрания членов МОПР посещаются неохотно. Видимо, горняки забывают то огромное значение, которое имеет МОПР.

Некоторая доля вины лежит на бывшем секретаре ячейки МОПР тов. Тимошенко, который о МОПР'овской работе меньше всего думает. Сейчас число членов очень понизилось. Кроме то-

го, при сдаче секретарства, у т. Тимошенко дела оказались в самом хаотическом состоянии. Какая работа была проделана старым бюро ячейки — установить невозможно. Даже поступающие членские взносы не велось учета.

За все время работы старое бюро ячейки ни от кого не получало никаких указаний.

Теперь как-нибудь начнем собирать организацию. Можно надеяться, что в отношении руководства руководящие организации МОПР кое-что сделают.

П. Козловский.

Гнездо грязи и других неурядиц.

В коммунальном доме много неурядиц: грязно, шумно, ругаются, а изредка и дерутся, очень часто напиваются. Крайнем, вечером и ночью. По дому ходят лица, не имеющие никакого отношения к общежитию. Их никто не останавливает. Много таких посетителей шатается без дела.

Интереснее всего проходит уборка помещения. Утром, в 9 и часу две половойки сойдутся у кладовки выбирать ведра и тряпки и стоят, стоят и говорят, говорят.

Коридоры и комнаты выются редко и плохо. Мышь пол в коммунальном — это значит смочать его водой и водой то не чистой, а уж сохнет пусть сам.

По субботам бывает генеральная чистка. Сначала уборщицы мочат коридор. Потом заходит о бе в ваху выдуть комнату и, пользуясь тем, что двум жалов в комнатах не бывает, там пляшут, поют и говорят. Просьбы соседней соблюдать тишину или во внимание не принимают.

На крыльце у переднего фасада без риска можно скатиться или свалиться и разбить себе нос или выбить зубы.

Директор управляет о порядке в доме и думать не хочет. Жальцы просили сменить управляющего, но пока он еще на месте.

Жилец из коммунального.

Сапожная качает.

На руднике имеется сапожная мастерская. Цель ее, как будто, обслуживать рабочих и служащих рудника. Но дела в мастерской находятся в таком положении, что рабочих и служащих в нее не заставишь.

Во первый, в мастерской дерут в полтора раза дороже, чем

частные сапожники, во-вторых, обувь нить совершенно негодную.

Обувь шьется из плохой кожи. Намочи первый раз сапог, сшитый в мастерской рудника, он раскиснет, подсуши немножко, он и на нос не поберет. Подметки подбиваются железными обойками

Рабочая хроника.

Заседание рудкома со горняков постановило: принять необходимым сокращение месячных выходов ученикам горномуча с 24 до 18 за счет почасовых работ и добиться снижения учеников спецобучью.

Имеющиеся на профкурсах табельщики от курсов будут освобождены, так как курсы преследуют цель повысить квалификации только горнобочах.

Шахткома и цехкомам ручено принять меры к повышению посещаемости профтехкурсов и организовать дополнительные профкружки.

Работа инженерно-технической секции (ИТС) имеет след. ИТС предложено обратиться мане на массовую работу и боту клуба.

Будет производиться регистрация неграмотных членов союза горнорабочих.

На ликпунктах Кемерово открываются группы вторвыпуска с расчетом охватить неграмотных до 45 лет.

Гвоздики, которые при перемокроте ржавеют и подметки сваливаются. Кроме того, реда у сапог бывает с подваши.

Эти неурядицы нужно навсегда устранить, в противном случае будет гораздо лучше, ли мастерскую прикрыть.

В. Евсеенко

Готовимся к экскурсиям.

Школа семилетка в летние каникулы решила устроить экскурсию в Москву. К экскурсии начали готовиться. В январе пользу экскурсия, в коммунальном доме устроили платный чер. Сбор с вечера был приличный. Собрали чистого дохода рублей. Публика вечером осталась довольна. *Деткор Сова.*

Кузнецкая окружная касса социального страхования.

За I квартал 1925-26 бюджетного года.

Страхователи и застрахованные.

На 1 января 1926 года Кузнецкая окружная касса, при 4 филиалах (отделенках) обслуживает: страхователей 498 и застрахованных — 11490 человек, из них: мужчины — 9839 и женщины — 1660. По сравнению с данными на 1 октября 1924 года, число страхователей возросло на 30,0% и застрахованных — на 8,0%, это произошло вследствие расширения административных, торговых и других учреждений, в связи с реорганизацией Кольчугинского уезда в округ и увеличением владельцев домашней прислуги.

Страховые платежи.

За отчетный квартал ожидается к поступлению страховых платежей 103.887 р. 87 к., фактически поступило 117.938 руб. 71 к. или 113,5%. В срок поступило 27940 руб. 80 коп. или 26,9% ожидавшихся платежей. Кроме основных страховых платежей, еще поступило пенн 194 р. 48 к.

и прочих 862 р. 84 к. Всего за квартал поступило 118.996 руб. 03 к., которые распределены: в фонд пенсий и пособий — 85.806 р. 03 к., в фонд лечебной помощи — 10.495 руб. 11 к., в запасный фонд — 14.902 р. 34 к. и в организационный фонд — 7732 р. 55 к.

Задолженность.

По округу задолженность кассе на 1 января составляет 49.330 руб. 23 к., из них: основных — 44.339 р. 82 к. и пенн — 4.990 р. 41 к. Главным должником является АНК, задолженность которого выражается в сумме 23.897 руб. 63 к. Вторым должником по большому числу следует местко-бюджетные учреждения, как-то: окружной полком — 4.176 р. 39 к., Кузнецкий РИК — 3.315 руб. 74 к., Ленинский РИК — 3.214 р. 61 к. и третьим хозяйственные — Уралсиб-груз — 6.612 р. 95 к. Меру в погашении задолженности комитетом кассы через инспекцию труда приняты.

Операционная работа.

В течение отчетного квартала в операционный фонд поступило 85.806 р. 03 к. Израсходовано — 79.307 руб. 92 к. или 92,4% прихода. В настоящем квартале, как и в прошлом, касса работала с дефицитом, который, очевидно, еще не лежит в остатке на 1 января 1926 года получил перерасход 1689 руб. 16 к. Причиной дефицита являются: с одной стороны, невыплата взносов поступлений страхователей с другой стороны, большой заболеваемостью застрахованных. Из общей суммы расхода выделено: по временной утрате трудоспособности (включая родовой период) 34.989 руб. 66 коп. или 44,1%, по дополнительным видам — 26.195 руб. 05 к. или 33,0%, пенсиям инвалидам и семьям умерших кормильцев — 14.106 р. 48 к. или 17,8%, пособия по безработице 1204 р. 59 к. или 1,5% и прочие расходы — 2.812 р. 14 к. или 3,6%.

Расход на одного застрахованного в среднем в месяц выражается в 2 р. 40 к.

Пенсии.

На 1 января 1926 года на пенсии состоит инвалидов от общих

заболеваний 1 группы — 17, 2-ой — 103 и 3-ей — 163, всего — 283. Вследствие профессиональных увечий — 1-ой гр. — 2, 2-ой — 7, 3-ей — 5, всего — 14, или 4,7% всех инвалидов. Семей умерших кормильцев от общих заболеваний с 1 чл. — 81 чел., с 2 чл. — 68, с 3 чл. — 116, всего — 265 чел.; вследствие профессиональных увечий — с 1 чл. — 6, с 2 чл. — 6, с 3 чл. — 12, всего — 24, или 8,3% всего количества обеспечиваемых семей.

Нормы пенсий в месяц 1 группы — 14 руб., 2 гр. — 9 руб. 33 к., 3 гр. — 7 р. Для семьи с 1 чл. — 4 руб. 66 к., с 2 чл. — 7 р. и с 3 чл. — 9 р. 33 к.

По сравнению с данными на 1 октября и. г., отмечается прирост инвалидов на 13 чел. и семей — на 8 чел.

Норма пенсий инвалидам и семьям умерших кормильцев с 1 января 1926 года будет повышена.

Безработица.

На 1 января 1926 г. на учете органов НКТ состояло: мужчины 720, женщины — 319, всего — 1.039, а на пособия — 1 гр. — 7, 2 гр. — 80,

всего — 87, или 8,4% всех безработных.

Норма пособий для 1 категории — 7 р. 50 к., для 2 категории — 5 руб.

Организационный фонд.

В течение отчетного квартала в организационный фонд поступило 7.792 р. 55 к., а израсходовано — 10.848 руб. 12 коп. или 139,2% прихода. По сравнению с прошлым кварталом, увеличение расхода в среднем произошло на 1.982 р. 32 к., или 221,3%. Этот расход вызван в связи с закупкой и ремонтом 2-х жилищных домов в одного сруб для казармы кассы и камерного округа инспектора труда за 3.0 руб. 31 к. и приобретение типографских бланков и книг за 776 72 к.

Средний месячный расход одного застрахованного составляет 33 к.

Барков.

Деревня.

Перевыборы сельсоветов.

Итоги перевыборов в Топкинском районе.

Перевыборы в районе начались 28 января и закончились 28 января с. г. Благодаря проведенной предвыборной кампании, вы можно считать прошедшими благополучно.

Решающую роль в перевыборах сельсоветов сыграл райком КП, который выделил уполномоченных райизбиркома и руководил их работой на местах.

Закретарь райкома т. Киреев в предвыборную кампанию объехал район, делая доклады на общесельских собраниях граждан, а в отдельных селах, где можно было полагать, что выборы пройдут не так гладко.

Энергично руководил перевыборной кампанией райизбиркома—предряка тов. Киреев, лично выезжал на места избирателей в районе, имеющих по возрасту участвовать в выборах, 12747, из них часть ранена от выборов на основе ст. 77 конституции таким образом должно было участвовать: мужчин—6232 и женщин—6488.

Всего—12670. В выборах участвовало: мужчин—4616 и женщин—2657, а всего—7273 или 57%. Из общего числа избирателей женщины участвовали 40%. Но по отдельным селам были случаи, что женщины участвовали больше чем мужчины: мужчины 230, женщины 237) в только по двум сельсоветам участие женщин было до-

вольно слабое: по Ново-Истокскому сельсовету всего 27 женщин и по Усть-Тарсмытскому—38 женщин. Участие избирателей по всему району было удовлетворительное за исключением пос. Топки, где от 2408 избирателей в выборах участвовал 781 избиратель или около 30% при чем во втором избирательном участке выборы состоялись лишь на третий день, а первые два дня не могли собрать достаточного количества избирателей.

Членов сельсоветов избрано 280 человек, из них 241 мужчина и 39 женщин, по национальности 253 великоросса и 27 украинцев, по возрасту: до 25 лет 96, до 40 лет 134 и от 40 лет и старше 50, по социальному положению: крестьян 252 (из них безлошадных—9, освобожденных от ЕСХН—31), рабочих и батраков—20, служащих—5, лиц интеллигентного труда—2, по образованию: высшее и среднее—4, низшее—69, самоучек и малограмотных—178, неграмотных—29, по партийности: членов ВКП—30, комсомольцев—8, беспартийных—242, по имущественному положению бедняки и середняки, за исключением дер. Камонки, где председатели прошел зажиточный и дер. Хорошеборке, где в сельсовет и в ревкомиссию прошла небольшая часть зажиточных.

В 9 сельсоветах избраны сельисполкомы, организованные до районирования, а в остальных функции сельисполкомов выполняет председатели сельсоветов.

Председателей по числу сельсоветов избрано 17, все мужчины, по национальности: 15 великороссов и 2—е прочих народностей, по возрасту: до 25 лет—5, от 25 до 40—9, от 40 и старше—3, по социальному положению: все крестьяне, из них 1 безлошадный и 2 освобожденных от ЕСХН, по образованию: высшее—6, самоучек и малограмотных—11, по партийности: членов ВКП—6, беспартийных—11, служавших в Красной армии—8, и не служавших—9.

В ревкомиссии избран 51 член, все мужчины, по возрасту: до 25 лет 6, от 25 до 30—9, от 30 до 40—19, от 40 и старше 17, по социальному положению: крестьян—46, служащих—2, лиц интеллигентного труда—3, по образованию: высшее и среднее—5, низшее—17, самоучек и малограмотных—29, по партийности: членов ВКП—3, комсомольцев—1, беспартийных—47.

Закончив выборную кампанию райком концентрирует материал и деятельно готовится к проведению районного съезда советов, назначенного на 18 февраля.

Архип Бедный.

Крестьяне организуются.

Сельско-хозяйственный кружок организовали.

дер. Камысла, Красного района)

Организовался и приступил к работе с 25 января с. г. кружок. состоялось первое организационное собрание. Обуждался вопрос приобретения семян трав для интенсивного посева. Постановили также ходатайствовать перед окрЗУ о даче во временное пользование жеребцов-производителей.

К. Титово, Топкинского района).

В начале января в нашем селе открылись курсы по животноводству и молочному хозяйству. занятия на курсах ведутся хорошо. 13 домохозяев, под влиянием преподавателей курсов, организовали 18 января контроль-молочный союз.

П. Маслозавод будет.

дер. Чусовитино, Ленинского района).

30 января на общем собрании избрана инструкция по масло-

дню тов. Кабанов сделал доклад, в котором призвал организовать маслодельную артель и построить маслодельный завод. В маслодельную артель записалось 39 человек. Завод будет пущен в ход 15 февраля. С. Зинка.

Красноармейцы помогают.

(Село Камысла, того же р.) Демобилизованные красноармейцы начинают втягиваться в культурную работу. По инициативе красноармейцев организован драмкружок. Один демобилизованный, т. Лядин, подарил избирательные библиотеке из 28 книг. Книжки очень ценные, преимущественно по вопросам сельского хозяйства.

Образцовые села.

(С. Кобылино и Смолино). Оба села к 1 февраля почти закончили проведение кампании по проведению обязательного обязательного государственного страхования. 90% всех хозяйств застраховано. Деньги уже зданы по назначению. Кузнецкая окружная контора Госстраха премировала села библиотеками, составленными из книг по страхованию Молодцы кобылинцы и смолинцы. Они поняли необходимость страхования. П. В.

Долго улита едет.

(Пос. Топки, Топкинское района).

Для выдачи наград на Топкинской районной сельско-хозяйственной выставке в сентябре месяце окрЗУ был отпущен фонд в 100 рублей. Из этого фонда были присуждены награды: коммунисту «Красная Поляна»—50 руб., гр ну Татеевскому 15 рублей и др., но присудить то присудили, а выдать до сих пор не выданы.

ОкрЗУ, так делать нельзя, а то на следующую выставку экспонаты представлять будут неохотно. Архип Бедный.

Отчитался перед крестьянами.

(Село Зарубино, Топкинское района).

На днях в наше село приехал начальник Топкинской районной милиции т. Ткач, который на общем собрании выступил с докладом о работе милиции. Он разъяснил также разницу между милицией и полицией. Крестьяне слушали его со вниманием и задали по докладу много вопросов. Крестьяне поставили: просить райисполком снабдить милиционеров обмундированием и сбруей для лошадей. П.—о.

Хроника.

Цены на хлеб на Щегловском рынке понизились. Пшеничная мука вместо 1 р. 30 к. стоит 1 р. 10 к. и 1 р. 15 к.

Заведующий Кузнецким окружным земельным отделом тов. Зеленов отозван в распоряжение Наркомта. Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Завтра, в 7 час. веч., в помещении окрЗУ собрание членов общества культуры.

В помещении окрЗУ, в четверг, 11 февраля, в 6 ч. веч. соб. анж. хозяйственной ячейки РЛКОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

- Уд. личн. № 35, вып. Колмогор сельсов., Томского окр. и расч. кн. № 3, вып. мельником Дерябиным на имя Котровой К. И. 81.
- Вр. уч. воин. бил. вып. Мурманским территориальным военкоматом на имя Качан Д. М. 83.
- Уд. личн. № 1160, вып. Я увор. сельсов. на имя Дерендяевой А. В. 87.
- Уд. личн. вып. Анжерск. райком на имя Сафанова М. 88.
- Уч. карт. на двух лш. за №№ 1068 и 1069, вып. Кемеровск. райвоенкоматом на имя Лысова Д. Ф. 89.
- Уд. личн. вып. Ленинск. раймил. уч. воин. кв. вып. Ленинск. военкоматом на имя Ильиных П. 92.

- Окладной лист, вып. Щегловск. райком на имя Соколовской А. И. 95.
- Лечеб. кн. № 3038, вып. Кемеров. райстрахкассы и бюллетень за № 30, вып. Щеглов. гор. больницы на имя Килмакова С. А. 90.
- Уд. личн. № 2515, вып. Алексеевским райком, личн. кн. вып. Алексеевским райвоенком, справка о непригодности к военной службе, вып. Алексеевск. контрольно-врачебной комиссией, выпасы о регистрации брака, вып. Алексеевск. райзасем на имя Деменк на А., метр. вып. о рождении, вып. Михайловским сельсов. на имя Деженковой Н. 91.
- Уд. личн. вып. Щегловск. умилиц. на имя Шашухаева А. 93.
- Уч. бил. № 7082, вып. СГ на имя Марковой Н. 94.

считать недействительными.

Лесной отдел Кузнецкого окружного земельного управления

объявляет, что на 23 февраля 1926 г., в 12 часов дня, при лесном отделе назначается соревнование на продажу лесных материалов устно и по запечатанным объявлениям, с учетом по количеству из лесных дач Нижне-Томского лесничества для сплошной рубки 163,62 дес. и для выборочной рубки 329,33 дес., оцененных в 7408 р. 87 к.

Торговые единицы, которые останутся непроданными с соревнования, будут предлагаться к продаже также устно и по запечатанным объявлениям на торгах 25 февраля 1926 г. в 12 час. дня. Подробности о продаваемых единицах можно узнать в лесном отделе в часы занятий.

Зав. окр. ЛО Масленкин.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на полный стенографический отчет XIV съезда В. К. П. (б.)

Периодсектор государственного издательства РСФСР открыл подписку на полный стенографический отчет четырнадцатого съезда ВКП(б), со всеми речами, прениями, резолюциями, постановлениями и приложениями, в одном томе, на 73 печатных листах или около 1170 страниц.

Отчет печатается и выйдет в начале марта и немедленно будет разослан подписчикам.

Цена 4 руб. 50 коп. Пересылка за счет подписчика по действительной стоимости.

Всем государственным, партийным, профессиональным и общественным организациям, учреждениям, клубам, избачитальням и прочим при выписке от 25 до 50 экземпляров дается скидка десять процентов с объявленной цены, свыше 50 экземпляров—скидка 15 процентов.

Одновременно с заказом надлежит переводить задаток один рубль с каждого экземпляра. Остальные деньги при получении посылки наложенным платежом.

Ввиду большого спроса на полный стенографический отчет, рекомендуется подписываться заблаговременно, так как удовлетворение будет производиться в порядке поступления заказов.

Заказы и деньги направлять по адресу: Москва, Воздвиженка 10/Т Периодсектору. Периодсектор Гладин.

Литература по вопросам труда.

Доводится до сведения всех учреждений, предприятий и частных лиц, что с 1 февраля с. г. в гор. Щегловске, при камере инспекции охраны труда (Глухая улица, дом № 21) от бюро контранство по приему подписки и распространению литературы по всем вопросам труда (законодательных постановлений Наркомтруда).

Желающих приобрести литературу по всем вопросам тру а просьба обращаться в окрзащ. пню. Окринспекция.

С 15 по 18-е февраля 1926 года в селе КРАПИВИНО, Кузнецкого окр. открывається ЯРМАРКА ЯРМАРКОМ.